

临沂一家在建影院的效果图。

从每个县都有影剧院,看电影曾是人们最主流的娱乐方式,到电影逐渐受到冷落,临沂目前仅有一家电影院,临沂的电影事业经历了多次变迁。不过,随着今年多家知名影院的入驻,不久的将来,临沂将出现多家电影院豪华高档、大片云集的景象,而看电影也将成为临沂人喜爱的时尚休闲方式。

# 光影临沂下的影院变迁

## 曾经:每个县都有影剧院

夜幕降临,大喇叭开始“吆喝”放电影啦,人们从四面八方涌来,并坐成一片,一束白光射到白布上,所有的眼睛都盯住了这块神奇的银幕……在很多人脑海里,这或许是关于电影的最早记忆。

对于上世纪60年代以后出生在临沂城区的人来说,位于沂蒙路的东方红电影院是他们记忆中不可抹去的一部分。这座建于1958年的临沂第一家室内专业电影院,曾在精神文化生活贫乏的年代给予了无数临沂人心灵滋养,这里也因此常常出现一票难求的局面。

“从早上6点左右开始放映,每

天要放近10场,场场爆满,就连走廊里也站满了人。”今年53岁的老电影人蒋建中说。蒋建中是1977年转业到郯城县电影公社担任放映员的,而当时,去电影院看电影对临沂的农村人来说还是一件奢侈的事情。

“能在影院里看电影,俨然成为了城里人。”老家在沂南县农村,今年45岁的王玉琴说,自己少年时期的梦想,就是能像城里人一样坐在电影院里看电影。1985年,19岁的王玉琴考进临沂市里的一家医院,从县城小镇搬到了靠近市区东方红广场的居民房,不远处的东方红电影院成了她最常去的地方。

## 低谷:电影院出租给剧团演出

然而,上个世纪90年代,随着电视、录像带、文艺演出、卡拉OK……大众娱乐方式日益多元化,电影逐渐淡出人们的视野。陈旧的电影院离人们的生活越来越远,去影院看电影似乎又成为了“老土”的象征。

此时,王玉琴的家里已经买了一台熊猫牌电视机。“坐在家里看电视多方便,从那以后,我几乎就和电影院绝缘了。”王玉琴说。“朋友聚会的时候,吃吃饭有人提议去看电影,引来朋友的一阵嘲笑。”

当时,临沂共有东方红电影院、沂蒙影院、临沂剧院、新新电影院四

家大型电影院。为了吸引观众,电影院采取了循环播放,观众实行一票到底制度,一张票可以看一天。“即使这样,电影院一天的票房收入也仅仅是几百元。后来,随着电影市场的衰败,很多电影院放映厅无奈做起了其他生意——邀请剧团演出,挣取出租费。”蒋建中说。

“可供市民消遣的种类多了,电影不再是一枝独秀。”分析电影市场回落的原因,蒋建中分析认为,除了电影制度变革、电影片源及资金稀少,放映设备陈旧外,市民的需求突然骤减则成为了最大的冲击力。

## 现在:一家影院“一枝独秀”

后来,临沂的几家影院相继关门,而各个县城的影剧院也大多荒废,电影院也成了一张灰暗的,与这座现代化城市的发展格格不入的老照片。

2003年,作为临沂发展文化产业的破题之作,投资3000多万元东方红影城奠基动工。2006年4月,五星级的东方红影城的正式营业,把许多临沂人重新带回电影院。

开业后的东方红影城上座率与原来相比成倍增长,最高日收入也创造了全市电影院的最高纪录。“去年,影城的票房收入突破了千

万,除了济南、青岛、淄博以外,临沂票房市场份额紧随其后。”东方红影城总经理王月峰说,目前,影城有6个放映厅,可同时容纳700名观众。

2010年2月,临沂电影界正式进入3D时代,东方红影城引进3D电影放映设备,3D版《阿凡达》与临沂影迷见面。

在许多电影院都陆续退出历史舞台的背景下,东方红影城可谓是一枝独秀。然而,临沂市区只有东方红影城一家影院,作为拥有百万城市人口的城市,这显得颇为“尴尬”。

## 未来:五大影院强势入驻

不过,这种尴尬的局面不会持续太久。目前,临沂金逸影城、万达国际影城、保利国际影城、星美影院、江苏广电幸福蓝海影视等国内知名院线已经确定进驻临沂。一时间,临沂电影市场成为群雄逐鹿之地。

“虽然,目前临沂只有一家影院,但这并不意味着临沂缺乏电影的观众,只是限于临沂市民对现代电影缺乏了解。随着各大院线的进驻,一系列现场观影体验,丰富的电影活动,力度大的电影折扣,将使越来越多的临沂市民走进电影院,接近电影,热爱电影。”广州金逸影视

集团北区总经理王燕这样说。

而说起临沂一下子吸引了多家影院入驻,王燕认为,各大影院进入临沂是市场发展的需要,也反映了各大影院对临沂电影市场充满了信心。

面对众多院线进入临沂后的竞争,东方红影城总经理王月峰则表示出了高姿态。“各大院线进入临沂,这对‘影迷’来说无疑是一件喜事。而对我们来说,这既是机遇也是挑战,我们会利用好自己现有的优势,取长补短,共同把临沂电影市场这块蛋糕做大。”王月峰说。

本报记者 周广聪 王逸群

### 相关链接

## 看看新影院都在哪

今年,保利国际影城、幸福蓝海影视等院线有望开业,让我们看看五大新影院都在哪。

### 临沂金逸影城

地址:万兴国际商业公园

### 万达国际影城

地址:解放路与通达路交会处

### 星美影院

地址:人民广场西侧万阅城七层

### 江苏广电

### 幸福蓝海影视

地址:人民广场西北

### 保利国际影城

地址:通达路和前十街交会处

# 生命之托 重于泰山

## 临沂华东医院免费发放510元医疗消费券公益活动引起强烈反响

51

临沂市华东医院为回馈广大患者和社会各界的厚爱,自今年起,在临沂市率先推出“关爱生命,华东医院亲力亲为”公益活动,为全市低收入、困难、弱势群体提供免费医疗消费券,以实际行动践行“生命之托,重于泰山”的誓言。



### 公益活动 以造福患者为己任

“让更多的困难患者不再为看病而发愁,为困难群众排忧解难,是华东医院一直以来的宗旨。此次我们开展的这项公益活动,就是为困难群众提供实实在在的关爱,让他们在就医过程中感受到社会的温暖。”华东医院院长王主任表示。

据了解,此次公益活动,将以困难群众和低收入群体为重点,通过发放510元医疗消费券,帮助他们解决看病难、看病贵的问题。消费券可用于支付门诊挂号费、检查费、药费等,大大减轻了患者的经济负担。活动自启动以来,受到了广大患者的热烈欢迎,许多困难群众纷纷前来领取消费券,现场气氛十分热烈。

### 关爱生命 华东医院亲力亲为

临沂市华东医院作为临沂市最大的综合性医院,始终秉承“关爱生命,亲力亲为”的服务理念。此次开展的公益活动,是医院践行社会责任、回馈社会的重要举措。医院负责人表示,将继续秉承以人为本的服务宗旨,不断提升医疗服务水平,为全市人民提供更加优质、便捷的医疗服务,为构建和谐社会贡献更大的力量。

### 全面启动惠民工程 惠民工程惠及全市困难群众

临沂市华东医院惠民工程自启动以来,得到了社会各界的广泛支持和积极响应。此次开展的医疗消费券公益活动,是惠民工程的重要组成部分,也是医院践行社会责任、回馈社会的又一重要举措。医院负责人表示,将继续秉承以人为本的服务宗旨,不断提升医疗服务水平,为全市人民提供更加优质、便捷的医疗服务,为构建和谐社会贡献更大的力量。

### 特别提醒

510元医疗消费券免费发放截止日期为6月10日,510元消费券可用于支付门诊挂号费、检查费、药费等,大大减轻了患者的经济负担。活动自启动以来,受到了广大患者的热烈欢迎,许多困难群众纷纷前来领取消费券,现场气氛十分热烈。



# 嗨,我是丽人宝宝!

我在丽人孕育,在丽人“上学”,在丽人出生……

【NOON】 胎儿大学 LIEN SUPERBABY 导乐分娩 Doula Childbirth

胎产:1800元 分娩:3600元 母婴保衣台板:500元

临沂丽人医院 专业妇科、产科、生殖医院

院址:临沂一路与金四路交汇处

咨询QQ:7273838

医院地址:www.0539LR.com

健康热线:2968888